

# Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLIII Nr. 9807

Marți 12 martie 1974

6 PAGINI — 30 BANI

După vizita efectuată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Consiliului de Stat, împreună cu tovarășa

Elena Ceaușescu în Liberia, Argentina și Guinea

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU SE REÎNTOARCE ASTĂZI ÎN ȚARĂ

Din itinerarul de mii de kilometri, rezultate deosebit de fructuoase:

- noi și puternice prietenii poporului român, stimă și prestigiu României socialiste
- importante acorduri de colaborare multilaterală
- viguroase afirmări ale ideilor de pace și legalitate internațională



### ÎNTREGUL POPOR VĂ ÎNȚIMPINĂ CU DRAGOSTE ȘI VĂ UREAZĂ DIN INIMĂ — BINE AȚI VENIT!



La întrevaderea cu președintele Sekou Touré

## CEREMONIA SEMNĂRII DOCUMENTELOR ROMÂNNO-GUINEEZE

Incununind cu deplin succes dialogul la nivel înalt româno-guineez, Tratatul de prietenie și cooperare între Republica Socialistă România și Republica Guinea, comunicatul comun, semnat luni după-amiază, într-un cadru festiv, de șefii de stat ai celor două țări, exprimă pregnant caracterul deosebit de fructuos al întâlnirii între tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Ahmed Sekou Touré, al întregii vizite.

În rindul acestei asistente, al căreia caracter reprezentativ ilustrează semnificația deosebită ce se acordă încheierii documentelor între cele două țări, se află membrii delegației care l-a secundat pe secretarul general al Partidului Democrat din Guinea, șeful statului guineez, la convorbiri: tovarășii dr. Lansana Beavogui, membru al Biroului Politic Național al C.C. al P.D.G., ministrul coordonator al domeniului de interne și de securitate, Mamady Keita, membru al Biroului Politic Național al C.C. al P.D.G., ministrul coordonator al domeniului cultural și educației, M. Famara Keita, membru al Biroului Politic Național al C.C. al P.D.G., ministrul coordonator al domeniului dezvoltării rurale, dr. Alpha Oumar Barry, membru al Biroului Politic Național al C.C. al P.D.G., ministrul coordonator al domeniului schimburilor, Saifoulaye Diallo, membru al C.C. al F.D.G., ministrul coordonator al domeniului social, Fily Cissoko, membru al C.C.

al P.D.G., ministrul afacerilor externe, Senainon Behazin, ministrul informațiilor și ideologiei, Mohammed Lamine Touré, ministrul minelor și al geologiei, dr. Keroua Camara, ministrul zootehniei și al pescuitului, Alpha Bacar Barry, ministrul agriculturii, brigăzilor de producție și cooperativelor, Louis Hollie, ministrul amenajării apelor și pădurilor. La ceremonie asistă Aristides Pereira, secretar general al Partidului African al Independenței din Guinea-Bissau și Insulele Capului Verde.

Sint de față persoanele oficiale române care au luat parte la convorbiri și îl însoțesc pe șeful statului român în vizita sa: tovarășii Ion Pătan, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior, Ștefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R., George Macovescu, membru al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Vasile Păunzan, membru al C.C. al P.C.R., și Nicolae Dolcaru, consilier al președintelui Consiliului de Stat, Valeriu Georgescu, ambasadorul României în Guinea.

### Semnarea unor acorduri și convenții româno-guineeze

Înainte de semnarea Tratatului de prietenie și cooperare între Republica Socialistă România și Republica Guinea și a comunicatului comun, tovarășii Ion Pătan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior, și Moussa Diakité, ministrul coordonator al domeniului de interne și de securitate, precum și miniștrii de externe ai celor două țări — tovarășii George Macovescu și Fily Cissoko, au semnat mai multe acorduri și convenții între guvernul Republicii Socialiste România și Republicii Guinea. Este vorba de

acordul privind deschiderea unei linii de credit, acordul pentru exploatarea și transformarea în aluminiu și aluminiu a bauxitei în zona Boko, precum și a minerului de fier, protocolul primei sesiuni a comisiei mixte de cooperare economică și tehnică, care consemnează năme-rase înțelegeri, protocolul privind schimbul de mărfuri în 1974, acordul de cooperare în domeniul sănătății, convenția sanitar-veterinară — acte interstatuale ce concretizează ample posibilități de conlucrare între cele două țări.

# S-a încheiat vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în Guinea

## TRATAT de prietenie și cooperare între Republica Socialistă România și Republica Guinea

Având în vedere relațiile de stimă reciprocă și prietene existente între cele două țări și popoare: animate de dorința comună de a lărgi și mai mult raporturile de prietenie și înțelegere reciprocă și cooperare activă statornică între ele pe baza respectării principiilor și normelor dreptului și justiției internaționale;

dornice să sporească aportul celor două țări la cauza progresului, justiției, păcii și securității internaționale și să contribuie la dezvoltarea cooperării internaționale în spiritul justiției, progresului și democrației;

reafirmând atașamentul lor față de scopurile și principiile Cartei Națiunilor Unite, care proclamă, în deosebi, dreptul popoarelor de a dispune de soarta lor;

luând în considerare importanța fundamentală a înținerii legalității internaționale, a promovării primatului dreptului între națiuni prin respectarea efectivă, cu bună credință, în conduita statelor, a principiilor și normelor dreptului internațional, a dreptului popoarelor, a drepturilor și îndatoririlor ce revin statelor în virtutea dreptului internațional;

subliniind necesitatea imperioasă a aplicării riguroase a Declarației privind acordarea Independenței țărilor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. la 14 decembrie 1960, și condamnăm orice act care ar putea să împiedice punerea în aplicare a acestei declarații;

afirmând hotărârea lor fermă de a aduce o contribuție sporită la lupta pentru lichidarea definitivă și completă a colonialismului și neocolonialismului, sub orice formă, precum și la lichidarea politicii de apartheid și a oricărei discriminări;

convinse de responsabilitatea fundamentală care revine fiecărui stat de a contribui la dezvoltarea economică, socială și culturală a poporului său, de a mobiliza

(Continuare în pag. a II-a)



Depunerea unei coroane de flori la Mausoleul Național din Conakry

**COMUNICAT COMUN** privind vizita secretarului general al Partidului Communist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu în Guinea în pagina a III-a

### AGENDA ZILEI DE IERI, 11 MARTIE, A MAI CONSEMNAȚ

- Entuziaste manifestări prietenești prilejuite de vizitarea orașelor Kankan și Labé
- Ceremonia înmînării unor înalte distincții române și guineeze

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., președintele Consiliului de Stat, și a tovarășei Elena Ceaușescu în Guinea s-a încheiat în cursul nopții (ora Bucureștiului)

Relatările despre solemnitatea plecării și despre celelalte evenimente și manifestări se vor publica în ziarul de mine.

Pentru Republica Socialistă România,  
**NICOLAE CEAUȘESCU,**  
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România  
**GEORGE MACOVESCU,**  
Ministrul afacerilor externe

Pentru Republica Guinea,  
**AHMED SEKOU TOURÉ,**  
Președintele republicii  
**FILY CISSOKO,**  
Ministrul afacerilor externe





S-A DESCHIS

„Salonul național al cărții“

„Salonul național al cărții“, ajuns la patra ediție și deschis, luni, în Capitală, se înscrie printre marile manifestări culturale ale anului...

nile rostite la vernisaj de Ion Dodu-Bălan, vicepreședinte al Consiliului Culturii și Educației Socialiste...

De menționat că în anul trecut au fost tipărite peste 4000 de lucrări într-un tiraj total ce depășește 70 milioane exemplare...

al cărții de artă, al lucrărilor în limbile naționalelor concloctoare. Stundul special rezervat „Cărții românești în lume“ reprezintă o selecție din cele peste 60 de lucrări științifice și beletristice...



Imagine de la deschiderea „Salonului național al cărții“

Foto: S. Cristina

AUTORITATEA CRITICULUI LITERAR

Prezum se știe și precum se poate lesne observa, problemele critice sînt din nou în atenție. Și nu numai la noi, ci în întreaga lume...

ate a: principialității, a gustului, a culturii, a probității, a seriozității, a înălțimii estetice, a unui sistem de referință capabil să înlesnească încadrări și concluzii județionale, în cunoștință de cauză.

vește, cea marxistă. Prin excelență, antidogmatică. Sensibilă, dempovrată, la nou, permeabilă la sugesții, atentă la adevăr, deschisă la universal, nelzătorind particularul, obligată la confirmări sau infirmări, în virtutea dreptului la opinie și la opțiune.

puncte de vedere

ciene, călinescien. Și nu doar al lor. Incursiunile însă accesibile sensibilizării literare, tentativa acestora de a înproșta modul tradițional de a recepta opera literară...

Independen de modalitățile la care recurge, critica aparține ideologiei. Neputîndu-se sustrage, prin însuși caracterul ei, orizonturilor filozofice...

Critica e un univers. De adevărul și de ipoteze. De iluzii și de certitudinea. De poezii și de adevăr. De adevărul și de ipoteze. De iluzii și de certitudinea...

Aurel MARTIN

„Dulcele timp“ la timpul prezent

Chiar acum veni de la Iași și aduci pentru dvs. impresii proaspete. Am revăzut Palatul culturii, prima universitate din țară...

Șinși, pe alese!

Aici, plaja se înfiripă parcă mai tîrziu decît în alte orase. Era „opt treizeci“ și în aria cu precipitații abundante...

STRADA, PIATA INSTITUȚIA LA IAȘI

zarea unor asemenea servicii - considerate marunte. Unii spun: „Cum pot eu să-mi fac planul de milioane dacă pentru salărea unei cămăși încasez 3 lei?..."

Paradisul florilor

Înainte vreme, la o margine a orașului, se află o limbă de pământ care făcea (și nu făcea) parte din „Cimbia Bahului“...

Cine ar mai trebui să doarmă pe... arătură?

S-a nserat. Da de unde? E noaptea de-a binelea. Nu fără greutate, fără intervenții și alergături, lată-ne musafirii hotelu-

Se se întreba omul care trebuia să răspundă

Spun martorii oculari că, într-o bună dimineață, șeful întreprinderii comunale din Iași s-a dat în deloșat spre dealul Ce-

„Dulcele timp“ la timpul prezent... Chiar acum veni de la Iași și aduci pentru dvs. impresii proaspete...

Șinși, pe alese!... Aici, plaja se înfiripă parcă mai tîrziu decît în alte orase...

STRADA, PIATA INSTITUȚIA LA IAȘI... zarea unor asemenea servicii - considerate marunte...

Paradisul florilor... Înainte vreme, la o margine a orașului, se află o limbă de pământ...

Cine ar mai trebui să doarmă pe... arătură?... S-a nserat. Da de unde? E noaptea de-a binelea...

Se se întreba omul care trebuia să răspundă... Spun martorii oculari că, într-o bună dimineață...

FAPTUR DIVERS

Pasiunea unui octogenar

„E teribil. N-are astmă, dar cîntă de-a dreptul“. Sint spusele lui Constantin Bacu din Iași, în vîrstă de 80 de ani, de o vitalitate de invidiat...

„Adrisanți“ cunoscuți

Am relatat (și nu o dată) despre cum s-a deschis, în Iași, un atelier de confecționare a cîștilor...

De la răcoritoare, la răcoare

După un chef strădan, în loc să se ducă să se culce, Ioan Bucuș din Oradea a spart vitrina cofetăriei „Cireșica“ din localitate...

O bască și o măseauă

— Bască ta ne-a dat de gol. — Ba măseaua ta. — Ba nu! — Ba da!

„Sint milițian!“...dar nu era

Tranzit, seara, la o masă din restaurantul „Parcul libertății“ din Bacău...

A incurcat-o

Despre responsabilul magazinelui de confecții-covore din Arad, Alexandru Horvath, se spune că e descurcînd din fire...

Exceleței Sale Domnului HOUARI BOUMEDIENE

Președintele Consiliului Revoluției, Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Algeriene Democratice și Populare... Am luat cunoștință cu adâncă tristețe de tragicul accident de avion...

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Exceleței Sale Domnului CARLOS ANDRES PEREZ

Președintele Republicii Venezuela... Preluarea înaltei funcții de președinte al Republicii Venezuela îmi oferă deosebit de plăcuta oportunitate de a transmite Exceleței Voastre...

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, a primit pe ambasadorul R. P. Polone

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, tovarășul Ion Gheorghe Maurer, a primit luni după-amiază în vizită protocolară pe reprezentantul Władysław Wojtasik, ambasadorul Republicii Populare Polone la București.

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, a primit pe ambasadorul R. P. Polone

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, tovarășul Ion Gheorghe Maurer, a primit luni după-amiază în vizită protocolară pe reprezentantul Władysław Wojtasik, ambasadorul Republicii Populare Polone la București.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT MEDALII ȘI EXEMPLUL DE AUR



O sărbătoare a handbalului? Da — dar nu numai. Mai precis: o sărbătoare a întregului sport românesc... Aur și mândrie. Cel mai greu, cel mai puternic campionat mondial din cele opt desfășurate până acum...

tit patru ani de zile, cu inimă și cu știință. Excelente condiții de pregătire. Capacități și aptitudini înnăscute pentru handbal. Talent. Muncă. Austereitate. Dorință de a învinge. Victorie. Arbitrul Rodil: România are o reprezentativă de mare valoare, aproape imposibil de înțesată în joc...

Dar mai trebuie subliniat ceva, înainte de încheierea acestui paragraf scris cu cerneală picurată din semănările de față, cuvintele înbogație, austeritate, sacrificiu. De ce? Pentru că, așa cum ne-au demonstrat-o exemplul handbalistilor, marelui triumf din arenă nu este posibil fără mare efort și mare ambiție, fără o mândrie îndrăgășită, fără prăgătire și o adevărată dorință de a doborâți rădăcina și o nestinsă putere de luptă sportivă...

G. MITROI

Cronica zilei

Cu prilejul Zilei naționale a statului Mauritius, 12 martie, George Macovecu, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România...

Luni după-amiază, s-a semnat la București Protocolul sanitar-veterinar între guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republicii Federative a Braziliei...

vremea

Ieri în țară: Vremea s-a încălzit ușor în sudul și estul țării. Cerul a fost mai mult noros. Au căzut precipitații slabe...

Prognostic pentru zilele de 13, 14 și 15 martie. În țară: Vreme relativ rece la începutul intervalului, apoi în încălzire ușoară...

ZIUA NAȚIONALĂ A INSULEI MAURITIUS

Exceleței Sale SEEWOOSAGUR RAMGOOLAM Primul ministru al statului Mauritius... Cu prilejul celei de-a VI-a aniversări a proclamării Independenței...

ION GHEORGHE MAURER Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

Insula Mauritius aniversază astăzi șase ani de la cucerirea independenței. Populația ce s-a agățat din timpuri străvechi pe acest teritoriu, scaldată de apele Oceanului Indian, după o îndelungată perioadă...

Adunarea generală a Academiei de științe agricole și silvice

Luni a avut loc în Capitală adunarea generală a Academiei de științe agricole și silvice, în cadrul căreia au fost analizate rezultatele activității de cercetare desfășurate anul trecut și a fost adoptat planul de cercetare științifică și de muncă al Academiei pe acest an...

teatre

- 21.25 Formații și ansambluri. Cîntec și joc popular. 21.40 Roman-folclon "Germinal". Episodul III — "Legea multimii". PROGRAMUL I 9.00 Teatrosală. Matematică (Concurs pentru elevii clasei VIII-a)...

DIAMANTARILE SOCIALISTE

U. R. S. S. Munți de bazalt în circuitul materiilor prime

O hirtie ca toate hirtile, doar ceva mai încheie la sediul centralei respective: acolo, printre alte exponate, se află și cartonul din... Piatra seacă poate fi transformată și în... în haine de stradă, ci în costume de protecție...

Din viața partidelor comuniste și muncitorești

P. C. DIN PERU: Pentru unitatea forțelor revoluționare și democratice... GUSTAVO ESPINOZA, secretar general al Confederației Generale a Sindicatelor din Peru...

ASEARĂ PE AEROPORT

Aeroportul Otopeni, un public numeros, aplauze, felicitări și primele impresii, primele declarații: "Simt mândrie și tare fericiți că ne-am făcut pe deplin datoria..."

„DEUTSCHE ZEITUNG”

de părere că au găsit de mult explicația: de vină este omul! Influența sa este aceea care a determinat dezvoltarea echilibrului ecologic în regiunile care se mărginesc cu pustii.

RASFOIND PRESA STRAINA

„DEUTSCHE ZEITUNG” EXPERTI AVERTIZEAZĂ: Întinse regiuni ale globului sub amenințarea deșertului

lar F.A.O. (Organizația Națională pentru Alimentare și Agricultură) a comunicat, recent, că această întințare variază de la 1,5 kilometri până la 10 kilometri anual...

teatre

- 21.25 Formații și ansambluri. Cîntec și joc popular. 21.40 Roman-folclon "Germinal". Episodul III — "Legea multimii". PROGRAMUL I 9.00 Teatrosală. Matematică (Concurs pentru elevii clasei VIII-a)...

de părere că au găsit de mult explicația: de vină este omul! Influența sa este aceea care a determinat dezvoltarea echilibrului ecologic în regiunile care se mărginesc cu pustii.

Întinse regiuni ale globului sub amenințarea deșertului... Dar mai trebuie subliniat ceva, înainte de încheierea acestui paragraf scris cu cerneală picurată din semănările de față...

de părere că au găsit de mult explicația: de vină este omul! Influența sa este aceea care a determinat dezvoltarea echilibrului ecologic în regiunile care se mărginesc cu pustii.

